Aprendamos a calcular multiplicaciones
y divisiones por varias cifras

Calculemos multiplicaciones

/\*3‘0313 So,
}‘-1 " 1. Recverda la forma como calculaste multiplicaciones en la Guia
ﬂ 5 de la cartilla uno de cuarto.
487 x 6 = ?
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2| 4 > centenas
2191212

487 x 6 = 2922

Primero calcula las multiplicaciones usando papel v lapiz v después usa
la calculadora para comprobar si tus respuestas son correctas.

Y

¢ 4236 x 8 ¢ 3402 x9 v 327 x 8

2. Estudia una escritura mds corta.
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2 9 2. 2 C?D 6 X 8 = 48 decenas
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24c+ 5c=29c
2UmyQc

487 x 6 = 2922
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3. Sigue la escritura anterior y calcula las siguientes multiplicaciones. Utiliza la
calculadora para verificar los resultados.

< 328 x9 & 4000 x 8 y 506 x7

v

Escritura estandar de la multiplicacion

En la escritura de la actividad 2 se puede eliminar el dbaco,
para tener una escritura mdés répida.

6X 8 =48
48 = 4 = 52
Se escribe 2 y se lleva
5 a las centenas.

O6X 7 =42
Se escribe el 2 y se
lleva 4 a las decenas.

4. Sigue la escritura del recuadro y calcula.

& 324 x4 & 427 x9 & 3009 x9

2\ én
> 9}'(/

&
: bw& . 5. Infenten seguir la escritura de la acfividad 2
¥

w para caleular la multiplicacion 432 x 23
(Sugerencia: piensa 23 como 20 + 3).
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Un método para calcular multiplicaciones como

326 x 23

Como 23 = 20 + 3, al aplicar la propiedad distributiva de la
multiplicacion respecto a la adiciéon se tienen dos multiplicaciones.

326 x 23 =326 x (20 + 3) = 326 x 20 + 326 x 3

326 x 20 326 x 3

U U

326 x (2 x 10) 326

U 75

(326 x2) x 10

326
X 23
> 078
Se calcula 326 x = +6520
2 y el resultado se 7498
multiplica por 10
326
X 2
652

652 x 10 = 6520

326 x 20 = 6520

326 x 23 = 7498

pajas
[
T %%
% 6. Sigue el método anterior para calcular las siguientes

- multiplicaciones, comprueba tus respuestas con la calculadora.

¢ 426 x 14 & 5027 x 32
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Escritura esténdar de multiplicacién por dos cifras

En multiplicaciones como las de la pagina anterior no se acostumbra a
calcular las dos multiplicaciones por separado.

ADVERTENCIA: hay que tener cuidado de escribir el segundo

resulfado a partir de las decenas.

326
x 23
978
6520
7498

326 x 23 = 7498

No se escribe
el cero

7. Utiliza la escritura del recuadro y caleula las siguientes multiplicaciones:
¢ 2374 x 35 ¢ 548 x 98 ¢ 1025 x 50

8. Intenfa contestar la pregunta siguiente haciendo calculos aproximados

mentalmente, es decir, sin usar ldpiz y papel.
Escoge a cudl de los fres nimeros estard mas cerca el resuliado de 586 x 32.

¢ 32.000 < 15.000 ¢ 1.500

‘\a en
«7’\0& ' gf%
B . °. . . .
# 9. ComenTen |OS con5|dero<:|ones que fuvieron

& -
©
' .wr para contestar la pregunta anterior.
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P22 5o, 1. Estudia cémo hace Rosita para resolver el problema.
A fo) P P

' Rosita tiene cria de pollos. La existencia que tiene de
}i\ alimento para el mes de julio es 850 kilos de concentrado
de maiz y 550 kilos de concentrado de ofros cereales. Estos
concentrados se pueden mezclar. Si el consumo diario es de
45 kilos aproximadamente, salcanzard el concentrado para
todo el mes de julio?

< 5Qué sabe Rosita de su problema?

Tengo 850 kilos de uno y 550 kilos
de ofro... los pollos se comen 45
kilos diarios de concentrado....

< 5Qué necesita saber Rosita?

sCudntos kilos
se obtienen con la mezcla de
concentrados? sMe alcanzard para
fodo el mes de julio?

¢ 3Como procede Rosita?

- Kilos de mezcla

850 kilos + 550 kilos = 1400 kilos

- sPara cudntos dias alcanza la mezcla®?

1400 | 45
e

los pollos consumen 45
kilos diarios, entonces divido
1400 en 45...

Matematicas



Rosita divide 1400 en 45. Observa:

- Que en el reparto no va a obtener millares.

1400 | 45

1 entre 45
no se puede...

- Que en el reparto no va a obtener centenas.

14'00 | 45
14 entre 45 .
no se puede... :

- Que en el reparto si va a obtener decenas.

1400 | 45

-135 3 decenas

5 decenas

140 entre 45...
1 vez 45 es 45, 2 veces 45 es 90,

3 veces 45 es 135. Ya estoy muy
cerca de 140.

- Que en el reparto también habrd unidades: 50

1400’ 45
-135) 31
E—— 50 entre 45...
50 unidades 1 vez y sobran
- 45 5 unidades.
S

la mezcla le alcanza para el mes de julio que tiene 31 dias y ain le
sobran 5 kilos.
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2. Estudia la escritura para hacer divisiones.
7'952 | 25

Primera pista: sdénde cabe 252

En /9 centenas..., el cociente va a ser de 3 cifras.

25en79
estd 3 veces y quedan 4

/9521 25 centenas, para continuar la
=-/5 3 divisién tengo para repartir estas
45 3% 25=75 4 centenas y 5 decenas;

esto es, 45 decenas.

5Cudntas veces estd 25 en 45 decenas? I

/9521 25
-75 3] , 25 en 45
A5 estd una vez y sobran 20
decenas que con las 2
=25 v unidades dan
202 1 x25 =25 202 unidades.
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5Cudntas veces estd 25 en 202 unidades?

/952 | 25

25 en 202
estd 8 veces y sobran
2 unidades. 318 es el

-/ 318—> cociente cociente y 2 el residuo.
45
=25 4% 25=100
202 5%x25=125
=200 6 x 25 =150
2 /x25=1/5
residuo T 8 x 25 =200

5Como saber si la divisién 7952 + 25 estd bien hecha?

318 son las veces que 25 estd en 7952 y sobran 2. Para probar si
esfo es correcto, 318 veces 25 debe ser igual a 7950 y con 2 que
sobraron completan 7952,

iProbemos! 318 7050
x 25 + 2
1590 /952
636
/950

la divisién estd correcta, el cociente es 318 vy residuo 2.

3. Usa la calculadora y comprueba si el resultado de 7952 + 25 es 318.

sEntiendes porqué da 318.082

4. Contesta sin usar papel v lapiz.

< Aldividir 3426 enfre 21, scuéntas cifras fendrd el cociente? sPor qué?
< Sihay residuo que no sea O, spuede ser mayor que 212 sPor qué?

< Al dividir 6523 entre 1650 un nifo dice que el cociente es un nimero mayor
que 40 pero menor que 50, stiene razédn este nifio? sPor quée

< Un ndmero se dividio entre 20, el cociente fue 35 vy el residuo 3. 5Cudl es €l
nimero que se dividiée

2\ €N o
2° 4 L .o
wi % 5. Calculen las siguientes divisiones:
o
s - & 3546 = 23 & 8603 = 45
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\ . 1. Resuelve los problemas:

ﬁ\ < 5Qué nimero hay debajo de los cuadros?

SEEO6
-647
4650

< 5Cudnto podrian sumar estas monedas?

Entre estas / monedas las hay de $100, $200, $500. Hay mas
monedas de $100 que de $500 y més de $200 que de $500.

5Quién hereda mas, un Garcia
o un Lopeze

Lla familia Garcia tiene una herencia
para repartir entre 3 hijos.

la familia Lopez tiene el doble de
la herencia de los Garcia, pero los
herederos son 6. Responde la pregunta.
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¢ 3Quién puedo ser?

Estoy entre 350 y 360, ademdés soy impar y
multiplo de 3. Adivina squé nimero soy?

¢ Quién soye

Estoy enfre 519 v 536. Soy divisible entre 5 y enfre
3. Ademds si me suman 1 me vuelvo un nimero par.
sPuedes descubrirme?

¢ 5Quién soye

Cuando me dividen entre 15 el cociente
es 18y el residuo es un nimero de
2 cifras divisible entre 2 y enfre 5.
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